

2010 年度・Mecare 徵文比賽

我來自綜援家庭，卻看我如何積極生活，貢獻社會！

1E 湯美澄

我拖着疲倦的身軀回到家裡，迎接我的竟然只是一片黑暗。桌子上只有一張百元鈔票，孤單的放在桌子上。我埋怨道：每天也不回家吃飯，只給我錢。回想起，父親從幾年前生意失敗後，母親因此跟他離了婚。父親就租了這間五十呎的房子來住。

我拿起錢，叫了外賣吃後，就開始做功課了。我發現用完了 A4 紙，打開抽屜找，怎知道，找不到 A4 紙，卻找到了一張綜援申請書。上面寫上我的名字：郭憶蓮，這些字，就如刀一樣傷透我的心。

怪不得了，怪不得了！怪不得父親生意失敗後，仍有錢讓我吃飯了，怪不得他不用找工作了……

呀！今天我才取笑夏辛他家領取綜援，是浪費社會資源的人！現在，我取笑他的聲音，變成了嘲笑自己的聲音了。

第二天，我一早上學。因為不想留在空無一人的家裡。不知道為甚麼，我竟然怕有同學發現我是申請綜援的人。回到課室，我第一個看見的人就是夏辛，我想走過去對他說一聲「對不起」，但自尊卻教我猶豫。

我默默地走回座位，靜靜地坐著。心裡卻有許多話想對他說。終於，我實在是忍不住了。我走過去他身旁，心跳砰砰的作響。我開口說：「對不起……我……我昨天這樣對你……」喉嚨被卻淚水堵住了。

最後，夏辛原諒了我。我也對他說了我家領取綜援的事。我們從此成了朋友。

但萬萬想不到我再回到學校，我已成了同學們排擠的對象了。他們說我是懶人，靠政府生活，沒有用。我馬上否認，但他們還說我當初排擠夏辛，是想大家把注意力放在夏辛身上，不要注意自己。但是，我跟本沒有這樣想。

現在我終於明白以前傷害夏辛有多深。這可能是報應吧！同學的話令我整天沉溺在自責中。放學後，夏辛發現我有心事，就問我：「你好像有心事，可不可以對我說？」於是我就把事情一五一十地告訴他。夏辛告訴我，只要我們努力讀書，長大後貢獻社會。不要管別人怎樣說。

就是這段話勉勵了我。我和夏辛一齊用功讀書，不沉迷遊戲。有時候，我們也會做義工，幫助貧困人士。

當然，我們也遇到了困難，但我們沒有放棄，積極生活。很快，我們倆已是學校數一數二的優秀學生了。在上一次的會考中，我們都得到了 10A 的成績。

長大後，我成為了母校的老師，教育和幫助跟我一樣的學生，讓他們走出困境。而夏辛則成為駐校社工，跟我一樣幫助低下階層的學生，帶他們走出困境。

我雖然來自綜援家庭，卻看我如何積極生活，貢獻社會！

